

培训 动态

太钢热连轧厂组织职工网上消防安全培训

本报讯(通讯员 董敏伟)为了认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,切实做好消防安全工作,压实压紧安全主体责任,加强安全隐患排查整治,严防事故发生,提高职工的消防应急处置能力及抗御火灾的风险能力,近日,太钢热连轧厂组织全体职工网上进行了消防安全培训。

据悉,这次培训采取直播形式进行,职工通过扫码登录进入直播间,亲听由安全健康教育中心山西站专职教员开展的线上直播公益消防安全培训讲座。本次培训主题是:抓消防安全,保高质量发展。内容主要包括:熟知办公区布局及疏散逃生路线;办公区器材操作使用及作用的了解(喷淋、灭火器、防烟面具、消防栓);消防安全管理责任划分、一岗双责;近期火灾案例分析;工作区域火灾发生的原因和种类以及常见隐患;加强员工消防安全“四个能力”提升,日常检查及巡查等;电动车、燃气泄漏及应急处置方式;高层及公共场所、家庭火灾的逃生方法。

厂各作业区主管领导亲自抓了本次培训,为了组织好活动,有的作业区专门组建了本厂辖区的职工群,亲自指导,督促大家进行了听课预约、签到、签退等。该厂职工准时进入课堂,认真学习了课堂上教学内容,并按规定履行了签到,签退。课后大家纷纷表示,所授课程非常务实,听后感觉受益匪浅。

此次培训,由于涉及内容广泛,尤其很多都事关人们的日常工作、生活“盲区”,因此很受大家欢迎。

太钢鑫磊公司

组织除尘岗位工作技能提升培训

本报讯(通讯员 李悦)近日,太钢鑫磊公司为进一步推进环境管理体系建设,做好除尘操作岗位等重点流程的风险管控工作,组织回转窑作业区、采矿作业区除尘岗位操作工及生产班组长开展了除尘系统岗位能力提升教育培训。

此次培训,重点学习了袋式除尘工作原理、维护保养以及运行中故障分析判断处理等知识,并就生产过程

和保养过程两方面讲解了操作工及管理人员应该重点检查、监控的部位及参数变化。本次培训讲师来自环保厂家,就除尘器工作原理、技术构造、如何查找检查故障点以及运行后如何维护等方面进行了详细的阐述,培训与实操相结合,互动问答,学员参与学习热情高,大家纷纷表示,学到了书本上很难学到的东西,也学到了更多的专业知识。



太钢营销中心管理一支部党员深入学习贯彻公司“两会”精神,以提升服务能力为抓手,主动求变,变被动服务为主动服务,深入终端用户现场,为用户提供技术服务,赢得客户满意。图为服务人员在现场为用户提供技术服务。

姜德全 摄 牛志刚 文

太钢矿业中心

激发青年管理人才干事创业新活力

本报讯(通讯员 张永贤 侯丽琴)近日,太钢矿业中心(矿业分公司)党委组织矿山青年管理人才培训班学员进行座谈交流,勉励全体学员学以致用,在推动矿业中心高质量发展的新征程中担当作为、争做贡献。

学员们在座谈会上踊跃发言,用真诚的话语、相通的心声表达着自己对企业的感恩之情。大家结合学习期间的所思所想和学成归来的所感所悟,就如何将所学用于提升岗位工作绩效,进而推动太钢矿业更好更快发展,谈了自

己的理解和感悟、打算和思路。言谈中饱含对矿山绿色发展、智慧制造等工作的思考和期许,体现了新时代矿山年轻干部朝气蓬勃的精神状态和奋勇争先的精神本色。该单位领导班子成员不时与学员展开互动交流,希望全体学员要认清宝武改革发展的新形势,特别是宝武资源板块创新发展的喜人形势,勇于担当,主动担当,奋力担当,争做太钢矿业加速建设国内领先的冶金资源企业的急先锋;要正确看待职业发展,把自己放在太钢矿业高质量发展的大

熔炉中,在不断锤炼打磨中干出一番事业、成就一个更好的自己;要在提高格局境界、强化学用结合、砥砺敬业精神、增强创新意识、致力求真务实、严格廉洁自律等方面下功夫,持续提升自身修养,争做最美宝武矿山人。

据悉,本次培训班共有学员31名,培训主要采取与东北大学合作办学的方式进行,通过为期3个月的紧张学习,全体学员共完成52门既定课程的学习并全部通过考试,圆满完成了既定学习培训任务。



为推动智能智慧改造,太钢能源部变电作业区集控班组14名不同站所的值班员快速集结,聚成合力,开展“两地四讲”培训课,把教学课堂设在集控室,对照线路图,厂家讲系统、专业员讲运行方式、值班员互相讲解原来所在站所的系统和操作方式,实现教学相长。为提高值班员的事故应急处理能力,班组通过预想实操,把事故处理流程和方法固化、标准化,有效保障电力系统安全稳定运行。图为班组成员正在进行集中培训。

郭红梅 摄

图片 新闻

太钢岚县矿业公司举办春季心脑血管疾病预防讲座

本报讯(通讯员 牛玉凤)为提高职工防治心脑血管疾病的能力,普及健康防护知识,增强职工健康意识,倡导科学文明健康的生活方式,有效控制和减少疾病的产生,落实EAP工作要求,近日,太钢岚县矿业公司举办心脑血管疾病预防讲座,来自各单位的60余名职工聆听了讲座。

心脑血管疾病就是心脏血管和脑血管的疾病统称。心脑血管疾病具有“发病率高、致残率高、死亡率高、复发率高、并发症多”即“四高一多”的特点。

本次讲座围绕心脑血管病危害、心脑血管病的表现、猝死

的先兆、心脑血管病体检和预防等内容进行了讲授。授课老师结合实例,从冠心病的概念、冠心病的危害、发病症状、急救措施等方面进行了重点讲述,帮助职工对冠心病有了更深的认识,引导大家养成良好的生活习惯,澄清大家日常对健康知识的误区,吸烟、大量饮酒、饮食结构不健康、缺乏体力活动和精神压力增大都会引发心脑血管疾病,建议大家采取优化饮食、改善生活习惯、定期运动等方式积极预防控制,希望职工能强化健康生活方式意识,养成良好的健康生活习惯。“以前,对冠心病和

脑梗塞的了解一直比较模糊,这次学习对我日常的健康管理起到了积极的作用。”聆听讲座的职工收获满满地说。

通过本次讲座加深了大家对心脑血管疾病的理解和认识,感受到了公司对职工的关心和关爱,进一步提升了职工的健康意识,提高了企业的凝聚力和向心力,为企业安全稳定运行提供保障。该公司也将倡导职工保持健康积极的生活方式,增强自我保护意识,自觉养成良好的生活、工作习惯,加强体育锻炼,从而以强健的体魄、健康的心理投入到工作和生活中去,让广大职工能够快乐工作、快乐生活。